

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

---

## Цюрих предлагает легализовать марихуану | Zurich wants to legalize cannabis

Автор: Азамат Рахимов, [Цюрих](#), 11.01.2013.

Марихуана может стать легальным наркотиком (© Keystone)

Муниципальные власти пробуют решить проблему легких наркотиков. Сейчас обсуждается проект, снимающий большую часть ограничений на употребление марихуаны.

|

Municipal authorities keep trying to solve the problem of soft drugs. They discuss a project that might cancel most of the restrictions concerning the consumption of marijuana.  
Zurich wants to legalize cannabis

Цюрих и Базель, самые крупные города немецкоязычной части Швейцарии, уже давно выступают за пересмотр федеральных норм, регулирующих распространение и употребление наркотических веществ. Вчера парламент Цюриха после долгих и очень оживленных дебатов все же отправил в правительство просьбу о проведении специального исследования, посвященного легализации марихуаны.

Федеральная служба здравоохранения (OFSP) положительно отреагировала на запрос, признав, что «уровень потребления наркотика в стране с каждым годом растет, и это ведет не только к расширению черного рынка, но и к заметному ухудшению здоровья курильщиков».

Давно известный факт: марихуана, которую легко приобрести у дилера, может содержать большое количество сахара или свинца. Их добавляют искусственно, чтобы увеличить вес, а значит и прибыль от продукта. Сторонники легализации марихуаны уверены, что с новыми правилами качество наркотика улучшится, а значит, снизится и уровень наносимого вреда здоровью. «Если продажа марихуаны будет проводиться через государственные структуры, то будет введен постоянный и квалифицированный контроль, - рассказал TagesAnzeiger врач-нарколог Оливер Берг. – Покупатель будет уверен в качестве получаемого продукта, в котором будет содержаться около 20% тетрагидроканнабинола».

Тетрагидроканнабинол (ТГК) – вещество, содержащееся в соцветиях и листьях конопли и имеющее психотропное действие. Благодаря ему марихуана и обладает

известными психоактивными свойствами. Ограничение на его содержание в конечном продукте – мера необходимая, считают врачи: как показывает статистика, за последние десять лет [курильщики в Швейцарии](#) переходят на все более крупные дозы.



Идея нового законопроекта на этой стадии не предполагает превращение Цюриха во второй Амстердам. В Швейцарии пока не предвидится появление знаменитых кофешопов, где свободно продаются легкие наркотики.

Скорее всего, распространение марихуаны может осуществляться через сеть аптек. Сторонники идеи также предлагают создать специальную базу данных, куда будут вноситься имена и паспортные данные, всех, кто хотя бы однажды приобретал наркотик. «Подобный метод контроля нужен для того, чтобы марихуана не попала в руки несовершеннолетних, - объясняет Берг. – Взамен человек получает квалифицированные рекомендации врачей и фармацевтов. Никто не будет их отговаривать. Важно, чтобы до употребления наркотика человек рассказал о проблемах со здоровьем. Это поможет избежать негативных последствий».

А если эти данные попадут в руки полиции и страховых компаний? Любой покупателя можно будет считать потенциальным преступником? Задача государства – обеспечить защиту информации и не предоставлять доступ другим организациям, считает Клаудия Нильсен, инициатор проекта.

Еще один спорный момент легализации – зависимость, развивающаяся от регулярного употребления наркотика. Но и тут инициаторы идеи проводят четкую границу: марихуана не относится к тяжелым наркотикам, ее воздействие на нервную систему менее выражено и несет гораздо меньше последствий, чем, например, героин.

Также следует пересмотреть нормы контроля за водителями. Сегодня человек может лишиться прав, если в его крови на момент совершения правонарушения будет содержаться ТГК. Первым под сомнение это правило ставят наркологи, которые напоминают, что психотропное вещество может оставаться в организме до 3-4 недель (иногда и дольше) после употребления марихуаны.

В Романдской Швейцарии, где власти довольно спокойно относятся к любителям марихуаны, [с прошлого года действует правило](#): каждый человек имеет право на разведение в частном порядке не более четырех кустов конопли. Если размеры домашней плантации не превосходят установленные нормы, а собранный урожай используется исключительно для личного потребления и не попадает на черный

рынок, то такому фермеру-любителю не угрожают никакие санкции.

Своей инициативой власти Цюриха по сути обнажают непоследовательность федеральной политики в области [наркоконтроля](#). Если марихуана запрещена, то ее распространение и употребление нужно строго пресекать, если нет, то создать условия, при которых желающие могли бы получить доступ к наркотику, не подвергая риску несовершеннолетних. Правительство может провести необходимое исследование уже в начале следующего года.

[марихуана](#)

[легкие наркотики](#)

[легализация](#)

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Тест на наркотики для подростков](#)

[Марихуана: по четыре кустика в одни руки](#)

[Швейцария борется с наркотиками в школах](#)

[Заводчик марихуаны приготовился к смерти](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/sante/cyurih-predлагаet-legalizovat-marihuunu>